

证券代码：000034

证券简称：神州数码

神州数码集团股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：20170330

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	兴业证券-蒋佳霖、华泰证券-蔡嵩松、中信建投-韩鹏程、中信证券-张若海、东方证券-梁国柱等机构分析师，以及中金公司、易方达基金、安邦基金、招商基金、东吴基金等机构投资者。
时间	2017年3月30日 16:30-18:00
地点	北京市海淀区上地九街九号数码科技广场会议室
上市公司接待人员姓名	神州数码总裁 闫国荣 神州数码财务总监 张云飞 神州数码董事会秘书 王继业 神州数码投资者关系高级经理 郭泰
投资者关系活动主要内容介绍	<u>首先，公司管理层对 2016 年经营业绩与战略布局做了总结与回顾：</u> 2016 年公司实现营业收入 405.3 亿，归属于上市公司股东的净利润为 4.0 亿，每股净收益 0.67 元，现金流净流入 3.5 亿，表现优异。由于收购在 2016 年 3 月底完成，并获得所收购标的资产的控制权，报告期包含收购 IT 分销业务 4 月至 12 月的财务数据，2016 年一季度数据并入神州控股（hk. 00861）报表。 原神州控股 IT 分销业务借壳重组 A 股后，经营边界发生明显的变化，为此公司积极应对，主要包括： 改善融资结构、增加

对冲工具、与供应商重启关于额度与账期谈判，有效化解了资金与汇率风险方面带来的压力，为公司未来的经营环境铸造了坚实的城墙。同时，公司进一步完善渠道覆盖、巩固与海外主流厂商的合作，保证市场份额，并且在新领域合作实现突破。为顺应国产化浪潮，公司主动加大与国内厂商企业级 IT 产品的合作。通过借壳重组登陆 A 股后，管理层与全体员工上下彰显多年来在公司治理与业务经营中极强的执行力，**成功维持、巩固公司在全国 IT 分销领域的领先地位，并且连续在 2015、2016 年两年超额完成了重组业绩承诺。**

2016年公司IT分销业务经营策略为：**保存量、拓增量，实现总体增长。**公司在现有合作的300多家国内外供应商中，实现多家主力供应商份额保持第一，并不断扩大市场份额。

在消费电子产品分销方面，销售收入占比61%，毛利率为3.2%。主要包括：英特尔业务保持高速增长，增幅超过40%，并且与英特尔新签IOT物联网嵌入式业务；与华为、荣耀、乐视的合作带来了新智能硬件产品业务的增量。同时，公司在下半年承接了苹果产品在京东线上电商平台的销售，以上合作带动了公司在消费电子产品分销的业绩。

在企业IT产品分销方面，企业IT产品收入占比39%，毛利率7.5%。国家强调自主可控与国产化浪潮的背景下，公司主动加强与国产品牌的合作，带来大幅业务增量，其中国产品牌在全部企业IT分销业务营收规模占比已超过40%，带动了整体企业IT分销业务的增长。**公司在华为企业级网络与光伏业务增长超过50%。在锐捷、迈普、华三业务方面均取得超过60%的增长。**在其他国际主流IT厂商的合作方面，公司仍保持各大厂商市场份额的领先优势。

综上所述，公司2016年在IT分销业务交出了一份令人满意的答卷。

更为重要的是，**公司未来的经营与战略将如何规划、部署、实施、落地。**新的公司战略结合了中国IT信息化与全球行业发展的大趋势，以及国家政策的指引，公司将致力在国家自主可控的政策指引下，充分利用互联网、云计算、大数据等新型技术，聚合IT产业链资源、助力生态合作伙伴转型，打造中国最大的企业信息化服务型互联网平台，实现“数字化中国”的理想。

2017年，公司将在原有IT分销业务的基础上，充分利用、发挥庞大的IT供应链体系与产业链资源，围绕**互联网业务、企业增值服务业务、自有品牌业务、云服务业务**开展全新的战略布局，

并利用资本平台，加大投资、并购等协同效应，补充各项专业能力，推进以渠道管理、产品代理、资金运作为主的分销贸易型企业向互联网型企业信息化服务平台，并拥有自有品牌、云计算、大数据等相关技术以及研发能力的技术服务型企业转型。

为此，公司2017核心经营计划如下：

- 1) 积极推进新平台下各战略业务，包括：B2B企业信息化服务互联网平台、云服务平台、自有品牌业务，且会在2017年合作伙伴大会中正式发布。
- 2) 公司将全面规划营销平台、营销管理系统，搭建以客户为中心，以服务为导向的营销体系；公司成立技术管理委员会，完成集团技术服务和研发发展规划并逐步实施，全面提升技术服务和研发能力。
- 3) 优化资产负债结构，保障内生增长，推进外延式发展。

其次，公司管理层与投资人进行了问答交流，主要内容如下：

1、2016年公司业绩非常好，净利润增长接近20%，请问管理层增长更多的来自于传统的IT分销业务的结构调整还是新业务的贡献？

答：公司管理层对2016年的经营结果非常满意，在人民币贬值的速度超出想象，借壳上市导致供应商缩减账期及额度的背景下，如果将公司业绩还原至全年，同比口径业绩突破了510亿。公司业绩的稳定增长最大得益于传统业务，其中企业增值分销业务表现最为突出，带来达10%的增长。

公司与华为企业级业务的合作起步较晚，但在华为企业级规模中已经处于前两名的位置，同时达成与华为的全方面战略合作，此外与华为光伏业务合作首年已达约10亿规模，盈利能力也绝对优于传统IT分销；在企业级网络二线业务方面，增长也非常迅速；企业级存储和系统业务方面，在甲骨文、EMC等国外厂商业务增长乏力的大环境中，公司仍然保持上升趋势；在CPU方面，公司加深与英特尔合作，在IOT物联网嵌入式领域取得了大幅的增长。

总体来看，公司传统业务由于结构的优化、合作方式的递进，业绩均取得了大幅的进步，盈利能力有了进一步提升。企业级

增值服务业务是公司盈利能力的主要贡献者，也是我们打造未来最大的企业信息化平台的出发点与根基。

2、请问企业 IT 分销业务中，目前公司业务中国外的份额与国内相比，大概比例是多少？

答：2016 年企业级 IT 产品分销全年收入超过 200 亿，国内厂商份额占比已经超过 40%，华为等厂商增长在 50%左右，锐捷、新华三增长率在 60%，预期国产品牌很快可以达到过半的规模。

3、请问公司 500 亿的 IT 分销收入规模，运行中对于资金和需求 and 上下游供应商客户在账期方面的基本情况？

答：如果按公司现在 500 亿左右营收规模，存货周期 30~35 天，应收账款周期 40~45 天，考虑上游供应商的帐期，平均应付周期为 40 天左右。

4、请问公司重点布局的三块业务将来可能给财务报表带来哪些方面的变化？

答：重点布局的三块业务，B2B、云服务、自有品牌，都属于公司在新平台下的核心业务。公司将通过互联网化平台推广企业级的服务，开发几大类互联网产品，汇聚产品、解决方案。中国的企业级客户会在各自信息化建设中通过平台找到各式各样的企业级服务，包括自主可控、云服务，甚至汇集了全国优质供应商的优秀工程师资源和方案。

未来，公司将从供应链金融、技术服务、自主可控和云等多方面将神州数码打造成服务型企业。2017 年公司收入结构将发生变化，会重新设计报表结构。公司服务型收入将表现为互联网形态的收入，服务型收入将逐渐替代现在的收入模式。

5、请问公司在自有品牌业务的发展策略？

答：公司与海外主流厂商合作，打造“双品牌策略”，沿着本地化生产、本地化服务、本地化研发的路径逐步实施。其中公司的本地化研发将着重在存储与安全领域展开。

6、请问公司对自主可控和云服务未来的规划？

答：如果站在未来如何提供 IT 服务的角度，自主可控和云服务属于同一件事情。如今，ICT 在高速融合，未来 IT 服务的形态将以云的形势出现，互联网企业、传统的 IT 企业、电信运营商等各类公司都在关注 ICT 的发展趋势，同时将基于各自

	<p>自身的细分领域优势进行战略布局。</p> <p>未来中国云的基础设施服务建设将出现大量设备的需求，公司在国家自主可控战略下，未来也要有一席之地。公司不仅会做IT层面的服务，还将加大与数字中心和运营商的合作力度，提高自己的ICT能力，同时不排除未来会自建ICT体系。</p> <p>公司未来重点关注云平台建设、云增值和公有云服务三大方面。MarketPlace 希望可以聚合云资源，并推向市场。云增值服务目前仍为难题，我们认为中国未来会产生一大批云增值服务提供商，公司也将进行相应的布局，一方面我们已具备云增值服务的能力，能够将客户的系统在公有云和私有云之间快速部署，同时可以联合一批在市场上有潜力的服务商进行业务以及资本层面合作，打造公司在业界云增值服务的能力。</p> <p>7、请问云业务增值服务空间是多大？</p> <p>答：目前来看，云的市场处于起步阶段，现在市场是以虚拟机、存储等传统IT架构为主，当公司IT资源不够时，公司将考虑上云。未来，当所有公司的IT业务都向云迁移、部署时，市场空间会越来越大，同时在上云过程中会涉及核心资源安全等问题，所以未来市场的云化趋势将呈现公有云与私有云并存的状态。</p> <p>8、请问公司原分销平台成为互联网模式后，会带来哪些不同，人员结构会发生哪些变化？</p> <p>答：互联网平台将支撑原有业务效率的提升，重点在于费用的改善。平台互联网化后会优化人员结构，原有渠道销售员的数量不会减小，可能会增长，以便更好协助客户交流。前端的客服人员、技术人员会增加，运营人员（商务、财务、风控）将会发生变化，逐渐实现电子化。</p> <p>在接待过程中，公司严格按照《信息披露管理制度》等规定，没有出现未公开重大信息泄露等情况，同时已按深交所要求签署调研《承诺书》。</p>
附件清单(如有)	
日期	2017年3月30日

